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105. Слово Р, стр. 101, fol. 51 v, 69  mm
Фигура младића без торзоа, у профилу и крајње оскудној одећи могла би да се 

протумачи стиховима којима се завршава зачало (Мт 24.28): Јер као што муња излази од 
истока и сине до запада, тако ће бити и долазак Сина Човјечијег. Јер гдје је труп, онамо 

ће се и орлови купити. У тумачењима црквених отаца труп представља разапетог 
Спаситеља, док орлови означавају праведнике који ће му похрлити на дан Страшног суда. 
У тежњи да прикаже најважније, али за илустрацију незгодне стихове зачала, илуминатор 

је људску фигуру лишио трупа, окренувши њену главу истоку пергаментне странице,

јеванђеље о Царству по свему 
свијету за свједочанство свим на-
родима. И тада ће доћи крај. Када, 
дакле, угледате гнусобу опусто-
шења, о којој говори пророк Да-
нило, гдје стоји на мјесту светоме 
– ко чита да разумије – тада који
буду у Јудеји нека бјеже у горе; и
који буде на крову да не силази
да узме што му је у кући; и који
буде у пољу да се не враћа натраг
да узме хаљине своје. А тешко
трудницама и дојиљама у те дане.
Него се молите Богу да не буде
бјежање ваше у зиму ни у суботу.
Јер ће тада бити невоља велика
каква није била од постанка сви-
јета до сада, нити ће бити. И ако

народу да посједају по трави, па 
узе оних 5  хљебова и двије рибе, 
и погледавши на небо благосло-
ви, и преломивши даде ученици-
ма, а ученици народу. И једоше 
сви и наситише се, и накупише 
комада што претече дванаест ко-
тарица пуних. А оних што су јели 
бјеше људи око пет хиљада, осим 
жена и дјеце. И одмах принуди 
Исус ученике своје да уђу у лађу 
и иду прије њега на ону страну 
док он отпусти народ.

Девети понедељак. Матеј 23.29 

Рече Господ: Тешко вама књижев-
ници... што зидате гробове проро-
цима...

Девети уторак,* Матеј 24.13-28

Рече Господ: Ко претрпи до кра-
ја, тај ће се спасти. И пропови-

једаће се 
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Божанско надахнуће

да гледа муњу Другог Христовог доласка. Беструпност људског тела додатно је 
наглашена тиме што су ноге окренуте ка посматрачу, а руке у супротном смеру. 
– Д. Аћимовић
* Грешком писара, у рубрици пише да је зачало предвиђено за Девети понедељак.

106. Слово Р, стр. 102, fol. 52 r, 52 mm
* Грешком писара, у рубрици пише Девети уторак.

ондје ће се и орлови окупити. И 
одмах ће се по невољи тих дана 
сунце помрачити, и мјесец сво-
ју свјетлост изгубити, и звијезде 
с неба пасти, и силе небеске по-
кренути се. И тада ће се показати 
знак Сина Човјечијега на небу; и 
тада ће проплакати сва племена 
на земљи; и угледаће Сина Чо-
вјечијега гдје долази на облаци-
ма небеским са силом и славом 
великом. И послаће анђеле своје 
с великим гласом трубним; и са-
браће изабране своје од четири 
вјетра, од краја до краја небеса. А 
од смокве научите поуку: Када се 
гране њене већ подмладе и лишће

се не би прекратили дани они, 
нико не би остао; али изабра-
них ради скратиће се дани они. 
Тада ако вам ко рече: Ево, овдје 
је Христос или ондје, не вјерујте. 
Јер ће се појавити лажни христо-
си и лажни пророци, и показаће 
знаке велике и чудеса да би пре-
варили, ако буде могуће, и иза-
бране. Ето вам казах унапријед. 
Ако вам, дакле, кажу: Ево га у пу-
стињи, не излазите. Ево га у соба-
ма, не вјерујте. Јер као што муња 
излази од истока и сине до запа-
да, тако ће бити и долазак Сина 
Човјечијега. Јер гдје је труп, он-
дје ће се и орлови окупити. 

Р ече Господ: Јер гдје је труп,

Девета среда,* Матеј 24.28-33




